

КОЛХОЗНЫЙ ТРУД

Орган Кемеровского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 64 (105) Четверг, 29 августа 1940 года. Цена 8 коп.

Колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов стахановской работой на полях, образцовым выполнением плана хлебоуборки и поставок зерна государству ознаменуйте дни стахановской декады!

По-большевистски провести стахановскую декаду

По решению обкома ВКП(б) и облисполкома с 25 августа по 5 сентября проводится стахановская декада.

Основные задачи стахановской декады — окончательно закончить уборку и скирдование хлеба, сева озимых и выполнения плана ячменя, а также добиться своевременного выполнения хлебосдачи государству, скирдования соломы и заготовки кормов для полного обеспечения общественного животноводства.

Для выполнения поставленной задачи у нас имеются все возможности. Колхозы нашего района вооружены прекрасной техникой. Колхозы, обслуживаемые МТС, имеют 67 комбайнов, 140 тракторов и сотни простейших машин, только надо их умело использовать, мобилизовать все силы, все внимание на решительное повышение темпов комбайновой уборки и включения в уборку всех простейших машин, на быстрейшую ликвидацию разрыва между косовицей и обмолотом, на выполнение первой заповеди перед государством — сдачи зернопоставок. Необходимо поднять на ноги всех колхозников, рабочих МТС и совхозов, организовать уборку хлебов в любую погоду, наладить круглосуточную молотобу и подработку зерна.

Сегодня мы публикуем сводку о ходе уборки зерновых и колосовых и о хлебе государству по нашему району на 25 августа. Сводка указывает, что уборка в ряде колхозов идет исключительно плохо.

На 25 августа скошено зерновых 38 процентов к плану. Приrost по косовице за пятидневку составил всего 17,5 процента и значительно ниже выглядит процент по обмолоту.

Эти цифры со всей убедительностью говорят о том, что многие руководители колхозов равным сче-

том ничего не извлекли из суровых испытаний прошлогодней уборки, продолжая допускать их в этом году. К наиболее отстающим относятся колхозы: «Большевистский сев», Маручакского сельсовета (председатель колхоза тов. Сермягин) приrost по косовице за пятидневку составляет всего лишь 5,2 процента, имени Пушкина, Мазжухинского сельсовета (председатель колхоза тов. Ягунов) 6 процентов. Такое же положение в колхозах «КИМ» и имени Буденного. Только беспечным отношением этих председателей можно объяснить такое позорное отставание в уборке урожая.

За затяжку уборки большая вина ложится на руководителей МТС. Кто как не они должны организовать и возглавить стахановское движение среди комбайнеров, трактористов, организовать бесперебойную работу комбайнов и тракторов! Но однако на деле этого нет. Комбайновый парк работает плохо, а особенно по Елькаевской МТС (директор тов. Сергеев), за весь период уборки в среднем на комбайн вырабатано в день от 3—5 гектаров. Такую позорную работу комбайнового парка можно объяснить только нерадивым отношением директора Елькаевской МТС тов. Сергеева к порученному делу.

Дорогое время уходит. Надо немедленно поднять выше темпы и перестроить всю работу, сделать решительный перелом и наверстать упущенное.

Перед партийными и непартийными большевиками стоит исключительной важности задача — решительно преодолеть отставание, проникнуться чувством величайшей ответственности перед партией и правительством, и в период стахановской декады, вывести наш район в число передовых по области.

800 — 900 СНОПОВ В ДЕНЬ

Включившись в социалистическое соревнование, замечательный образец борьбы за уборку обильного урожая в сжатые сроки и без потерь показывают колхозницы сельхозартеля «Заветы Ленина», Ягуновского сельсовета.

Вытоптова Варвара, Збродова Ирина, Шетникова и Коловельцова. Работая на вязке, они ежедневно перевыполняют нормы. При норме 500 снопов навязывают по 800 — 900 снопов.

Комбайнеры не выполняют нормы

Елькаевская МТС (директор тов. Сергеев) обслуживает 26 колхозов, по договору МТС должна убрать комбайнами 6620 гектаров посева зерновых. Однако скошено на 25 августа только 1680 гектаров. В среднем выработка на один комбайн в смену за последнюю пятидневку, составляет 5,58 гектара. Кроме этого, комбайнеры не ведут борьбы с потерями урожая и не экономят горючего, потому, что им участковые механики тт. Брэдчиков, Федоров и страшний механик МТС Серебряков недостаточно оказывают практической помощи комбайнерам, не проводятся с ними и политико-массовая работа. В результате чего невыполняются нормы комбайнерами. Например, комбайнер тов. Леухин, работавший на полях колхоза «Победа» за 15 рабочих смен на комбайне «Коммунар» скошил всего 33 гектара, а перерасходовал горючего 36 килограммов. Комбайнер Вацев (колхоз «Гудок»), за 14 смен скошил только 68,08 гектара, или 4,86 гектара в смену, а перерасходовал горючего 178 килограммов.

Странную позицию занимают руководители МТС к таким комбайнерам, которые допускают потери зерна. 22 августа комбайнерка Домнина, в колхозе «Новая заря», на площади в 2 гектара, потеряла 60 процентов урожая.

Об этом хорошо было известно Сергееву и зам. директору по политчасти тов. Белкину, но они ограничились только тем, что снизили ей зарплату на 30 процентов, вместо того, чтобы за большие потери (около 80 пудов) передать дело в судебные органы для привлечения Домнину к суровой ответственности. **Ф. ПЕХОВ.**

НЕ ПРИНИМАЮТ МЕР К НАРУШИТЕЛЯМ ДИСЦИПЛИНЫ

Дружно проходит работа на скирдовании хлебов в колхозе «Новая заря», Силинского сельсовета (председатель колхоза тов. Денев), колхозники перевыполняют нормы. Например, скирдоправ тов. Войтенков и податчик на кледи тов. Бурнасов ежедневно перевыполняют норму выработки до 300 и свыше процентов, вместо нормы 20 возов, укладывают от 60 до 80 возов. Хорошо работают накладки тт. Василькова, Спереденков, которые вместо 15 бричек дают по 30, и возчик тов. Войтенков, вместо 10 бричек, привозит по 20.

Наряду с хорошими показателями в колхозе имеются и серьезные недостатки. В колхозе нет борьбы с нарушителями трудовой дисциплины, которые не выходят на работу. Например, Новикова уже полмесяца не выходит на хлебоуборку, а Иванова не выходила на колхозную работу месяц и др., но к ним никаких мер не принимается.

В необорудованном виде находится полевой стан, в нем нет ни плакатов, ни лозунгов, ни доски показателей. **Ф. Николаев.**

РАЙОННАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За хорошую организацию уборки урожая, за высокую производительность труда, по решению Кемеровского Райкома ВКП(б) и Исполнительного Комитета Совета Депутатов трудящихся заносятся на районную доску почета:

8. Афонасьев.—председатель колхоза «Красный коммунар». Колхоз по всем видам заготовок сельхозпродуктов рассчитался на 50,5 процентов к годовому плану и н на 90 процентов выполнил косовицу хлебов.

9. Сафонов,—комбайнер Кемеровской МТС, работая на уборке урожая в колхозе имени Калинина, на комбайне «Коммунар» убрал 187 гектаров.

10. Рябиков.—комбайнер Кемеровской МТС, работая на уборке урожая в колхозе «Путь к социализму», на комбайне «Коммунар» убрал 163 гектара.

11. Саблин,—комбайнер Кемеровской МТС работая на уборке урожая в колхозе имени Куйбышева, на комбайне «Коммунар» убрал 157 гектаров.

18 — 19 ГЕКТАРОВ В СМЕНУ

На полях совхоза 327 (директор тов. Павлов) комбайнер тов. Золоторев, штурвальная тов. Лях, тракторист тов. Марков включившись в социалистическое соревнование за своевременную уборку обильного урожая, показывают образцы стахановского труда. Работая на комбайне «Коммунар» ежедневно убирают по 18—19 гектар, вместо нормы 8 при

хорошем качестве. Всего они за 13 смен убрали 245 гектаров зерновых.

Но наряду с этим есть и такие комбайнеры, как тов. Мартынов, который недобросовестно относится к порученному делу, уборку производит исключительно с низким качеством, допускает потерю зерна.

Александров.

Затягивают уборку хлеба

Центральный комитет ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР в постановлении «Об уборке и заготовках сельскохозяйственных продуктов», обязал руководителей колхозов и МТС и совхозов: «Использовать на уборке урожая 1940 года все простые машины имеющиеся в колхозах, МТС и совхозах».

Эти указания не выполняются в Мазуровском совхозе (директор тов. Фокин). На 26 августа в совхозе убрано 577 гектаров хлеба или 57,7 процента к плану, и весь этот хлеб убирается без простых уборочных машин — комбайнами. Углы на полосах не обкошенные, в некоторых местах на полосе имеются кусты и их комбайном обкосить хорошо невозможно, поэтому комбайнерам приходится терять много времени на обкашивании углов и кустов.

В результате неправильной организации работы на уборке хлеба комбайнеры дневную норму ежедневно не выполняют. Так, комбайнер тов. Шмалеха за 20 смен убрал 125 гектаров. Остальные 5 комбайнеров за это же время гораздо меньше убрали. Комбайнер Шевченко убрал 61 гектар, Рыгин — 78, Роголев — 79, Дурнасов — 112, Васильев — 122 га.

Мало уделяется в совхозе внимания качеству уборки хлеба. Постановление партии и правительства требует, чтобы приемку убранных площадей производил директор совхоза не позднее 3-х дневного срока, и оформлял актом участок с оценкой качества работы, а Фокин дела-

ет иначе, посмотрел, определил на глазок и на этом ограничился.

На ферме № 2 комбайнер Шмалеха недоброкачественно убрал 3 гектара ржи. Скошил высоко, много осталось не скошенной, полегшей ржи, но Фокин мер не принял.

Очень плохо в совхозе используется тракторный парк на вспашке ячменя. Из 20 тракторов 9 занято комбайновой уборкой, а 11 используются где угодно, но ни на взамете ячменя.

Парторг совхоза тов. Прокопьев без всякого стеснения заявляет: — мы вспахали только 15 гектаров, это маловато, но выправим дело. Закончили уборку, а тогда и нажмем.

Такие суждения идут в разрез интересам государства. Ранний подъем ячменя во многом повышает урожайность хлеба, поэтому ждать когда дойдет очередь до подъема ячменя, это значит невыполнять решения партии и правительства.

Спрашивается, где же используются 11 тракторов? Оказывается, 2 трактора подвозят к скирдам зеленку, 1 на подвозке строительных материалов, 1 на уборке соломы, 2 простаивают в ремонте, 1 на подработке колосов, тогда как всю эту работу можно делать на лошадях.

Все эти ошибки допускаются потому, что в совхозе регулярно не проводится массово-воспитательная работа среди рабочих. Многие рабочие не знают последние решения партии и правительства, направленные на поднятие высокого урожая. **Д. ЯЗОВ.**



Комбайнер Черкасинской МТС (Кизильский район, Челябинская обл.) И. В. Филиппов (слева) — участник ВСХВ и его брат штурвальник Ф. В. Филиппов. За первые 20 часов работы их агрегат убрал 100 гектаров. Фотография ТАСС.

С В О Д К А

О ходе уборки зерновых хлебов и выполнения хлебопоставок по колхозам Кемеровского района на 25 августа 1940 года

№ п/п	Наименование колхозов	Сжат	Процент к выполн. плана	Обмолочено в гектарах	Выполн. хлебопоставок
1	Имени Чапаева	223	88	79	41
2	„Белорусс“	198	78,5	79	38,3
3	„Вторая пятилетка“	182	76	95	49,4
4	„Первые всходы“	383	63	192	56,9
5	Имени Куйбышева	193	61	152	28,8
6	„Донбасс“	240	58,3	150	46,6
7	Имени Калинина	296	56	253	29,6
8	„Коми-Пермяк“	110	56	14	10,6
9	Имени Коминтерна	225	55	180	17
10	„Сталинский путь“	140	54	100	28,4
11	„Путь Ленина“	288	54	166	24,3
12	Имени Карла Маркса	267	53	128	19,7
13	„Новый молот“	140	50	114	10,9
14	„Зеленый луг“	165	48	100	21,6
15	„Красный труд“	122	48	100	37,7
16	„Красный полевой“	208	48	114	42,3
17	„Победительница“	156	48	141	16,2
18	„Широкое поле“	160	47	135	50,6
19	„Красная пятилетка“	220	47	125	17,2
20	Имени Ворошилова	220	46	200	55,9
21	„Заветы Ленина“	367	45	293	42,6
22	„Золотой колос“	100	44	55	7,0
23	„Первое Мая“	185	43	134	26,4
24	„Красный октябрь“	80	42	60	31,6
25	Имени Молотова	185	42	100	28,3
26	„Ударник“	246	41	200	15,6
27	„Красная весна“	154	40,9	56	18,7
28	Имени Мичурина	155	40	133	19,6
29	„Кузбасс“	190	40	130	25,1
30	Имени Пушкина	146	38	68	15,1
31	„Путь к социализму“	192	38	172	7,7
32	„Смычка“	220	37	110	13,4
33	Имени Буденного	160	36	124	26,8
34	„Большевистский сев“	222	34	122	23
Итого по Кемеровской МТС		6690	48	4378	27,7
1	„Комсомолец“	200	94	78	25,4
2	„Красный коммунар“	170	90	40	50,4
3	„За урожай“	210	77	68	20
4	„Кайл-Байрак“	140	76	40	11,5
5	„Тукай“	160	71	95	16
6	„Красный колос“	221	71	105	39,4
7	„Красный пахарь“	400	69,2	120	22,5
8	„Новый путь“	300	67,7	70	3,9
9	„Кузнец“	190	67	79	39,7
10	„Пчелка“	403	66,2	200	16
11	„Тайга“	141	66	56	35,1
12	Имени Жданова	165	62,9	60	16,8
13	„Новая зarya“	330	62	189	21,4
14	„Сталинец“	228	61	78	21,7
15	Имени Ленина	160	57	63	26,9
16	„Красная енисейка“	90	56,5	180	27,5
17	„Красный маяк“	185	55	79	21,5
18	Имени Кагановича	120	54,5	45	22,5
19	„Первомайский“	201	51	28	17
20	„Гудок“	240	50,9	100	20,5
21	„Огонек“	150	50,8	95	7,8
22	„Призыв Сталина“	250	49	65	34,6
23	„Победа“	250	48	180	20,8
24	„Красный луг“	150	47,4	75	27,4
25	„КИМ“	150	30,5	69	7,6
Итого по Елыкеевской МТС		5480	59	2254	21,1
1	„Ленинский путь“	54	100	30	—
2	„Сталинский путь“	17	100	3	—
3	„3-й год пятилетки“	317	100	115	16,9
4	„Цветок“	114	100	20	16,9
5	„Лесовик“	189	100	79	7,5
6	Имени Чкалова	10	100	5	—
7	„Сибирское утро“	135	100	30	67,5
8	Имени Димитрова	165	100	45	29,2
9	„Оборона страны“	83	100	63	63,3
10	„Шахтер Кузбасса“	65	100	13	—
11	„Забойщик“	25	100	9	—
12	Им. Кирова (Боровской сельсовет)	240	100	147	68,8
13	Им. XVIII парт. съезда	25	100	10	—
14	Имени Буденного	21	100	8	—
15	„Новый кустарь“	10	100	5	—
16	Имени Калинина	31	98	12	—
17	„К новым победам“	192	97	30	40,5
18	„Сибирь“	110	93	19	20,7
19	„Красный флот“	174	91	26	28,9
20	„Красный старатель“	60	85	13	—
21	„Урал“	110	84	20	27,1
22	„Заветы Куйбышева“	202	80	42	13,3
23	„Красный самолет“	67	76	19	—
24	„Крепи оборону“	452	76	175	42
25	„Красное знамя“ (Осиновский сельсовет)	98	76	12	34,8
26	„Красное знамя“ (Больше-Промышленский сельсовет)	136	73	20	10,9
27	„Старатель“	150	72	35	27,4
28	„Вперед к социализму“	381	71	119	27,8
29	„Пламя победы“	134	70	51	16,3
30	„Стрела Советов“	220	68	90	30,1
31	„Искра“	244	67	68	35,6
32	„Красный моряк“	115	62,2	30	12,7
33	Им. Кирова (Б-Промышленский сельсовет)	91	62	17	26,6
34	„Зarya“	100	59	15	—
35	„Красный партизан“	50	58	—	—
36	„Луч будущего“	110	53	50	42,5
37	„Дарбс“	74	43	6	—
Итого по колхозам необслуживаемым МТС		4770	78	1449	36,3
Всего по району		16940	58	8081	26,7

Районное совещание учителей

25 и 26 августа, в 12 школе, проходило районное совещание учителей. На совещании присутствовало 302 педагога.

Совещание учителей рассмотрело 2 вопроса: 1. О международном положении; 2. Задачи школ на 1940-41 учебный год по осуществлению всеобщего, повышению успеваемости и укреплению сознательной дисциплины учащихся.

По первому вопросу — о международном положении, — с содержанием докладом выступил тов. Молчанов — заведующий отделом агитации и пропаганды райкома ВКП(б). Затем, по второму вопросу, выступил заведующий районо тов. Казанцев с докладом о задачах на 1940-41 учебный год.

— Решения XVIII-го съезда ВКП(б), — говорит докладчик, — об осуществлении к концу третьей пятилетки семилетнего всеобщего в сельской местности и десятилетнего всеобщего в городах и рабочих поселках возлагает на органы народного образования и школы огромную ответственность. Эта ответственность возлагается прежде всего на советского учителя.

В наступающем 1940—41 учебном году в нашем районе будет работать 54 начальных школы, 17 неполно-средних школ и 2 средних школы. В школах района будет обучаться 11260 детей. Задача каждого директора и заведующего школой добиться стопроцентного охвата учебной детей школьного возраста и сохранить набранный контингент учащихся, недопуская отсева учащихся, как это имело место в прошлом учебном году. Нужно повседневно разъяснять родителям учащихся закон о всеобщем, недопускать такого положения, чтобы родители не оставляли учащихся вне школы. Нужно привлекать к ответственности родителей, которые задерживают учащихся. В этом должны оказывать повседневную помощь школам общественность района советские, партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

Основной причиной в области учебно-воспитательной работы школ, — говорит тов. Казанцев, — является борьба со второгодничеством и причинами, порождающими второгодничество. Нужно учесть, что в прошлом учебном году из 9192 учащихся оставлено на второй год

Смыть пятно позорного отставания

Работники финорганов, а также финактив нашего района в четвертом квартале 1939 года и первом квартале 1940 года показали большевистские образцы в выполнении финансового плана и за отличную финансовую работу получили переходящее красное знамя облисполкома. Но во втором квартале 1940 года темпы в финансовой работе значительно снизились, в результате постановлением облисполкома от 27 июля переходящее красное знамя отобрано.

Это произошло только в результате самоуспокоенности финансовых работников и отдельных руководителей сельсоветов и финактива. Особое плохо поставлено дело с мобилизацией средств в сельсоветах: Борозском (председатель сельсовета тов. Насеников, налоговой агет тов. Комаров), в Больше-Промышленском (председатель тов. Нигматулин, налоговой агент тов. Стукачев). Они этот важный участок работы пустили на самотек, не сумели мобилизовать бюджетную комиссию и финан-

1952. Это позорная цифра для нашего района. Для устранения этого ала, учителя должны неустанно бороться за установление твердой сознательной дисциплины учащихся, всемерно улучшать качество учебно-воспитательной работы.

Говоря о воспитательной работе на уроках докладчик останавливается на том, что нельзя отрывать воспитательную работу на уроке от социалистического соревнования между учащимися и классами.

У нас, — говорит докладчик, — этим вопросом привыкли заниматься только после уроков, забывая о том, что выполнение взятых обязательств учащимися осуществляется главным образом на уроке. Поэтому каждый учитель должен уметь возбудить в каждом ученике стремление быть передовым по учебе и дисциплине, воспитывать чувство ответственности за коллектив, чувство товарищеской помощи отстающим.

Далее докладчик подробно останавливается на задачах, стоящих перед учителями в новом учебном году в деле повышения своего идейно-политического уровня, педагогического мастерства, улучшения работы ученических организаций.

После доклада тов. Казанцева выступили с докладами: о подготовке и проведении урока — тов. Колыхалова, — заведующая Камышинской начальной школы; о работе с родителями — тов. Уварова, директор Мазжухинской НСШ. После этого развернулись оживленные прения.

Выступавшие товарищи рассказали свои опыты работы по улучшению учебно-воспитательной работы, подвергли резкой критике работу руководителей районо. Всего в прениях выступило 14 человек.

В своем решении учителя написали: добиться в наступающем учебном году 100-процентного перевода учащихся; добиться полного охвата детей школьного возраста и недопускать отсева учащихся; строго сочетать учебно-воспитательную работу с пионерской и кружковой работой; повышать свой идейно-политический уровень, изучать «Краткий курс истории ВКП(б)». Районное совещание учителей взяло на себя обязательство к 1 мая 1941 года превратить Кемеровский район в район сплошной грамотности.

На борьбу за успешное поступление средств. И не случайно, до сегодняшнего дня еще не собрано 50 процентов суммы по подписке на заем и меньше 10 процентов сельхозплана. К наиболее злостным неплательщикам относятся промартели: имени XVIII партсъезда, «Красный старатель», «Красный самолет» и др., где совершенно не проводится ни какой работы. Такое же положение в колхозах «Заветы Ленина», им. Ворошилова и др.

Сейчас перед финансовыми работниками и финактивом стоит неотложная задача, в третьем квартале текущего года добиться, чтобы те прорывы в финансовой работе, которые допущены во втором квартале были полностью перекрыты. Для этого требуется мобилизовать всех финансовых работников, партийных и непартийных большевиков с тем, чтобы в третьем квартале смыть позорное пятно отставания и снова закрепить областное переходящее красное знамя за нашим районом.

Н. ДЕМИДОВ.

ПОДГОТОВКА

К ПРАЗДНОВАНИЮ МЮД'а

К встрече XXVI годовщины Международного Юношеского Дня в нашем районе развернулась деловая подготовка.

В этом году праздник МЮД'а пройдет под знаком дальнейшей мобилизации молодежи на выполнение решений XVIII партийного съезда, на выполнение Указа Президиума Верховного Совета СССР и решений XI Пленума ЦК ВЛКСМ. Праздник МЮД'а молодежь отмечает новым производственным подъемом, отличной учебной, усилением интернационального воспитания, укреплении оборонно-физкультурной работы.

По плану райкома ВЛКСМ 30—31 августа во всех комсомольских организациях в полевых бригадах, в школах проводятся комсомольско-молодежные собрания с вопросом о Международном Юношеском Дне.

Встречая МЮД, комсомольцы берут на себя обязательства повысить производительность труда. Так, например, комбайнер тов. Рябиков (колхоз «Путь к социализму») на комбайне «Коммунар» обязался в сезон убрать не менее 400 гектаров. Свое обязательство он выполняет, убирая в среднем по 18—20 гектаров в смену.

Комсомольско-молодежный комбайновый агрегат (начальник агрегата т. Гулевич), работая на снеге двух «Коммунаров» обязался убрать по 50 гектаров в смену. Свое обязательство они также выполняют. А. Бычков.

Ответ. редактор А. МИЛЕШИН.

Внимание колхозников, рабочих, служащих и единоличников.

На основании решения Новосибирского облисполкома от 23 мая 1940 года.

ОБЯЗАТЕЛЬНОМУ
ОКЛАДНОМУ
СТРАХОВАНИЮ
ПОДЛЕЖАТ:

СТРОЕНИЯ.

ЛОШАДИ (старше 2-х лет).

КОРОВЫ, ОВЦЫ (старше 1 года),

СВИНЬИ (старше 9 месяцев),

ПОСЕВЫ ЕДИНОЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ.

ГРАЖДАНЕ, не получившие страховых свидетельств за уплату страховых платежей за 1941 год, должны заявить об этом страховым инспекциям Госстраха при райорфо или налоговым агентам при сельхозполках.

ГРАЖДАНЕ, укрывшие от регистрации объекты страхования, в случае гибели их теряют право на получение страхового возмещения.

ГРАЖДАНЕ, получившие страховые свидетельства, уплачивайте по ним досрочно страховые платежи.

Прим страховых платежей производят:

В гор. Новосибирске — приличные кассы комбанка.

В других городах области — отделения госбанка и кассы при райорфо.

В сельской местности — налоговыми агентами при сельхозполках.

ОБЛГОССТРАХ.

Артель „Кожубув“ ПРИНИМАЕТ

от всех организаций и колхозов ремонт обуви из материала артели. Обращаться: улица Сталина, № 40, телефон № 4-50.

Правление.